
Согласно член 14, став 2 од Законот за заштита на населението од заразни болести 
(Сл. весник  на Р.М. 66/04, 139/08, 99/09, 149/14, 150/15 и 37/16 и Сл.Весник на РСМ бр. 
257/20) и член 22, точка 9 од Законот за локална самоуправа (Сл. весник  на Р.М. 5/2002), 
Советот на општина Пехчево на ден 21.12.2023 донесе:  

 

ПРОГРАМА  

за спроведување на општи мерки за заштита на населението  
од заразни болести во општина Пехчево за 2024 година 

 

 Програмата за спроведување на општи мерки за заштита на населението од 
заразни болести се донесува согласно член 11 и член 14  став 2 од Законот за заштита на 
населението од заразни болести (Сл. весник на Р М. 66/04, 139/08, 99/09, 149/14, 150/15 и 
37/16 и Сл.Весник на РСМ бр. 257/20) и член 22 точка 9 од Законот за локална 
самоуправа (Сл. весник на Р.М. 5/02). Целта на оваа програма е организирано 
спроведување на општи превентивни мерки за да се спречи појавата или да се намали, 
отстрани или искорени ширењето на заразните болести  кај населението од подрачјето 
на Општина Пехчево. 
 

За заштита на населението од заразни болести во 2024 година ќе се спроведат 
вообичаените општи мерки:  

 Обезбедување на безбедна вода за пиење; 

 Отстранување на цврстиот отпад и отпадните води на начин кој ќе овозможи 
заштита на животната средина од загадување; 

 Вршење на превентивна дезинфекција, дезинсекција и дератизација во населени 
места и други јавни површини и 

 Превентивно-промотивни активности за унапредување на здравјето на 
населението. 

 
1.  Обезбедување безбедна вода за пиење и контрола на квалитетот  

Водата има приоритет во обезбедувањето на основни услови за живот. 
Организираното водоснабдување, како  дејност од јавен интерес, е слика на 
општествениот стандард и значаен предуслов за заштита од заразни заболувања и добро 
здравје. Од тука и во 2024 година примарната грижа на Општина Пехчево ке биде 
насочена кон обезбедување на населението со доволни количини на здравствено исправна 
вода за пиење, намалување на загубите на вода на минимум и услови за непрекинато и 
удобно користење на водата за пиење.  

 
1.1. Водоснабдување од градскиот водовод Пехчево 

Согласно Одлуката за комунален ред, организираното водоснабдување на 
населението во Пехчево, Чифлик, Умлена, Робово и Негрево го врши ЈКП “Комуналец” - 
Пехчево, преку градскиот водовод - Пехчево. 
За таа цел во 2024 година ЈКП “Комуналец” - Пехчево ќе  настојува да ги спроведе 
следните активности:  
 заштита на “Пехчевска Река” од можни загадувања; 
 целосна преработка на суровата вода до вода за пиење;  
 подобрување на мрежната инфрастриктура; 
 воведување на „скада систем“ за контрола на протокот на водата и откривање на 

дефекти во мрежата и нелегални приклучоци  
 имплементација на ХАЦЦП системот за контрола на безбедноста на водата;  
 редовен мониторинг на водата од градскиот водовод и локалните селски водоводи и 

информирање на корисниците за квалитетот на водата. 

Основниот мониторинг и информирањето на корисниците за квалитетот на водата ќе го 



спроведува територијално надлежниот Центар за јавно здравје Кочани. Основниот 
мониторинг ќе се спроведува еднаш на 2 недели на 3 примероци вода, и тоа: по еден 
примерок од сурова и два примерока пречистена вода од водоводната мрежа. 
 Периодичните анализи ќе се вршат најмалку еднаш годишно, во Институт за јавно 
здравје Скопје.  

 
1.2. Водоснабдување од други јавни водоснабдителни објекти  
 Општина Пехчево, во соработка со ЈЗУ ЦЈЗ Кочани, четири пати годишно (по 
потреба и повеќе) го организира и го следи квалитетот на водата од селските водоводи на 
селата: Негрево, Црник и Панчарево. 

Во секој резултат ќе стои и мислење за исправноста и квалитетот на водата. По 
потреба ќе се врши хиперхлорирање на објектите за вода, формирање на заштитни зони и 
превземање на други заштитни мерки или предупредување за користење на водата со 
претходно провривање. 

На крајот од годината ќе се изготви годишна информација за состојбата со 
водоснабдувањето и процена на ризик. 
 

2. Правилно и навремено отстранување на цврст отпад и отпадни води 

Организираното отстранување на цврст отпад и отпадни води го врши ЈКП 
“Комуналец”  - Пехчево, во согласност со Законот за управување со отпадот и одредбите 
од Одлуката за комунален ред на општина Пехчево. 

Се до профункционирањето на регионалната депонија, потребно е редовно 
затрупување на новодепонираниот комунален отпад во депонијата. 

Член 113 од Законот за води (Сл. весник на РМ  бр.87/08, 6/09, 161/09, 83/10, 51/11, 
44/12, 23/13, 163/13, 180/14, 146/15 и 52/16 и Сл.Весник на РСМ бр.151/21) и Директивата 
91/271/EEC ги задолжува општините да ги пречистат урбаните и биолошко разградивите 
индустриски отпадни води  што произлегуваат од нивното подрачје.  
Претпристапните фондови на ЕУ обезбедуваат  средства за еколошки проекти даваат 
можност Општина Пехчево да проектира и изгради канализација во селата: Негрево,  и 
Панчареово и пречистителна станица за отпадните води, како значаен услов, одржлив 
развој и промовирање на општината како еколошко подрачје. 

 
3.  Вршење на превентивна дезинфекција, дезинсекција и дератизација  

Превентивна дезинфекција, дезинсекција и дератизација е задолжителна во 
здравствени, училишни, предучилишни и социјални установи, во објекти за производство 
и промет на храна, зелени пазари, станици за патнички сообракај, канализации, депонии и 
друго.  

  Согласно Законот за заштита на населението од заразни болести (Сл. весник на 
Р.М. 66/04, 139/08, 99/09, 149/14, 150/15 и 37/16 и Сл.Весник на 
РСМ бр. 257/20 - член 39 и член 43) овластени да вршат ДДД на јавни установи и на 
други јавни површини се центрите за јавно здравје и други правни лица кои ги 
исполнуваат условите пропишани со закон. 

  

3.1. Превентивна дезинфекција  
Превентивната дезинфекција во предучилишните и училишни установи ќе се врши 

пред почетокот на школската година и пред почетокот на второто полугодие. 
Дезинфекцијата на градскиот пазар ќе се врши во летниот и есенскиот период. 

3.2. Превентивна дезинсекција  
3.2.1. Превентивна дезинсекција од летечки и лазечки инсекти ќе спроведуваат во летниот 
и есенски период сите објекти за храна, со примена на HACCP мерките на претпазливост. 
3.2.2.  Како превентивна мерка за спречување на ширењето на западно нилска треска кое е 
сериозно заразно заболување, како и за заштита од пренесување на маларија и сведување 
на толерантно ниво на непријатноста од наездата на комарците се предлага да се 
спроведат најмалку 2 теристички прскања со водно растворливиот преперат аквакотрин. 
Теристичките прскања ќе се спроведат на крајот од мај до август, со опфат од по 50 



хектари, во населените места на општината. Доколку постои интерес може да се 
реализира и едно авионското прскање во втората половина на јуни, со опфат од најмалку 
500 хектари.  

3.3. Превентивна дератизација 
Општина Пехчево еднаш годишно ќе спроведе општа дератизација во неселените места и 
нивната околина (согласно член 42 од Законот за заштита на населението од заразни 
болести).   
3.3.1. Во спроведувањето на општа дератизација ке се опфатат градската канализација  и 
депонијата за комунален отпад. Шахтите на канализации ќе се третираат 120 
канализациони шахти (120 во Пехчево) со по 300 грама кумарински препарат (150 гр. 
кумарински блокови и 150 гр пелети). Во соработка со претставник на ЈКП „Комуналец“ 
Пехчево, се планира да се постават 50 кг. кумарински препарати, и тоа 45 кг во 
канализацијата на градот и 5 кг. кумарински блокови за Депонијата за комунален цврст 
отпад. Средствата за ова намена ке ги обезбеди Општина Пехчево. 
3.3.2. Согласно Законот за заштита од заразни болести и Законот за безбедност на храната, 
правните лица кои работат со храна ќе спроведуваат континуирана дератизација, за да ја 
заштитат храната од загадување. 
 
4.  Превентивно-промотивни активности за унапредување на здравјето на 
населението 
За заштита и унапредување на здравјето на населението секојдневно ке се врши 
советување на лица заболени од заразна болест, за која е доставена Пријава за заразно 
заболување.  
 Редовно ќе се едуцира младото население за унапредување на сексуалното здравје. 
 Во зависност од случувањата ќе се спроведуват и тестирања на малигни 
заболувања во цревниот тракт и заразеност од заразна жолтица, бруцелоза, СИДА и други 
заразни заболувања. 
 
Финансирање на Програмата од Буџетот на општина Пехчево 
1.  Следење на безбедноста на водите за пиење од селските водоводи = 24.000 

 (12 Хемиски и бактериолошки анализи х 2000 ден = 24.000 ден.) 
 

2. Уништување на комарци 
Две теристички третирања на комарци во населени места = 60.000 ден. 
3. Општa дератизација на канализациите и депонијата = 30.000 ден. 
 

 (45 кг препарат за канализации и 5 кг. за депонијата = 50кг х 600ден = 30.000 ден) 
 
Вид на активности Цена  
Води за пиење 24. 000 
Уништување на комарци во населени места 60. 000 
Дератизација на канализации и депонија 30. 000 
ВКУПНО 114. 000 

 
 Доколку се направи и авиодезинсекција која е 165.000,00 денари, целокупната 

програма за општината ќе изнесува 279.000,00ден. 
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